

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年1月26日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期二 庚子年十二月十四 国内统一刊号 CN41—0049 总第8888期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

龙酒高端系列
醇香白酒典范

一言一诺总关情

——记全国信访系统优秀信访局长席德聪

记者 岳建辉

“江山不夜月千里，天地无私玉万家”。从1990年在乡镇分管信访工作算起，他与信访结缘了30个年头。30年来，他38次受到县级表彰，26次受到市级表彰，8次受到省级表彰，3次被省、市人民政府记功；被评为全国信访系统优秀信访局长；获得河南省先进工作者、西华县委“功臣”人物等殊荣。他就是西华县府党组书记、信访局局长席德聪。

“我是个土生土长的农村孩子，知道老百姓不容易，答应过的事儿，一定要办到；承诺过的事儿一定要兑现！”在席德聪的办公柜里，摆放着18本工作日志，时间跨度贯穿了他担任信访局长、县委群众工作部部长的每一个与群众打交道的或平凡或热闹、或岁月静好或扣人心弦的点点滴滴。“有困难找席部长”也成了西华县信访群众的口头禅。为了不忘群众的每一个期望和诉求，席德聪逼迫自己养成了记工作日志的习惯，他把每天群众工作的大事小情和心里感想都写进日志。每一本日记都是一本一心为民、服务群众的心路历程。

18年，6570个日夜；18本，90余万字，见证了他担任信访局局长、群众工作部部长18年的风风雨雨，也见证了他以自己有声的语言和无声的行动，为了党的信访事业、为了人民群众的利益，殚精竭虑，呕心沥血……

莫道信访琐碎事，桩桩件件总关情。30年来，席德聪接待过上万名信访群众，一张和蔼的笑脸，一杯温暖的清茶，一句贴心的话语，一段临别的送行，成为他雷打不动的工作标配。“上访群众85%的诉求都是合理的，是能解决的；老百姓是朴实的，只要对他一点点好，他就很容易满足！对待上访群众要有耐心、恒心和责任心，把信访人当朋友当家人去对待，不能动不动都给上访群众贴上‘刁民’和‘难缠户’的标

签……”在全县信访工作大会上，席德聪多次灌输这样的换位思考和以老百姓为中心的信访工作理念。那是2003年一个雨后的早上，他刚到办公室还没有坐稳，老信访户赵玉花夫妇推门而入。让座、倒水、递烟，赵玉花开始讲述自己的遭遇。说到动情处，赵玉花嚎啕大哭，拉着赵玉花的手认真倾听的席德聪也忍不住潸然泪下，不时递上纸巾……时间一分一秒地在不知不觉中过去了4个多小时，眼看时间已近下午1点钟，他便安排工作人员点外卖留赵玉花夫妇一块儿吃饭。话没落音，夫妻二人“扑通”一下跪在他面前，怎么拉都不起来……“席部长，你真是个好人！没有人听完过俺讲的全部遭遇，你是第一个，都是‘知道了，回去吧’应付俺，俺给你磕头了！……”这一跪，是信任，更是沉甸甸的责任。经过8次入户走访，数次与镇村两委、公安局等部门协调推进，赵玉花非常满意，签订了息诉罢访协议书。从此，再也见不到她在信访接待门前逗留的身影了，昔日的“信访刁”变成了“精细人”。后来，赵玉花还专门给席德聪送来亲手榨制的芝麻糊、亲手缝制的小孩虎头鞋等表达感激。消息不胫而走，一时在全县传为佳话。

一诺重千钧，事事总关情。“只要用热心接待上访群众，用耐心听取百姓



淮陳·龙九
千年古圣地 一品淮陈酒

广告

本报讯（记者李凤霞）1月20日，农历腊八节，安钢产能置换项目建设工地彩旗招展，各施工现场呈现出一派大干的火热场面。“目前，烧结标段的主厂房高跨施工30.9m平台，中部正在施工23.49m平台，计划年前完成结构封顶。高炉标段，月底前完成炉顶设备安装，炉内陶瓷杯垫开始砌筑，耐材2月10日完成砌筑……预计3月底高炉和铸铁机具备投产条件，公辅系统中供水、供电、压空具备供应条件，汽车受料槽、原料场、供料线具备备料条件。”安钢产能置换项目指挥部办公室副主任丁永华向记者介绍项目进展情况。

安钢产能置换项目进展快、效果好的背后，是市委、市政府向改革开放要动力，把项目建设作为谱写周口绚丽篇章主引擎的具体体现。2020年，我市深入贯彻落实全省重点项目建设工作推进会精神，坚持在常态化疫情防控中，始终把重点项目建设作为拉动经济增长、落实“六稳六保”的关键抓手，持续强化“抓项目就是抓发展”的理念，全面落实“四比四看”要求，扎实开展“招商引资突破年”活动，不断推进项目建设取得新成效，为全市经济社会高质量发展提供强有力的支撑。2020年62个省重点项目总投资1090.5亿元，年度计划投资391.64亿元，截至去年底完成投资425.16亿元，占年度目标的108.56%。324个市重点项目总投资3769.12亿元，年度计划投资1562.79亿元，截至去年底完成投资1650.61亿元，占年度目标的105.62%。省市重点项目均超额完成全年投资目标任务。

抓机制，加快在建项目建设进度。我市坚持“一月一通报、两月一调度、一季度一观摩讲评”制度，每周市政府召开重点项目例会制度、市领导分包重点项目制度，定期开展集中开工、项目观摩等活动。2020年以来，全市已集中开工项目4批，组织重点项目观摩讲评活动3次，并不断创新观摩讲评方式，定期开展已观摩项目回头看，先进的作经验介绍，落后的作表态发言，树立了抓项目抓落实的鲜明工作导向，为重点项目建设营造了良好氛围。

抓前期，推动新建项目落地开工。按照优化项目建设服务工作专班工作机制要求，市四大班子领导、市重点项目办定期开展重点项目实地服务调研活动，督促协调推进重点项目前期手续办理，持续强化项目建设保障，协调解决项目建设中的重大问题。对拟新开工的省市重点建设项目，提前介入，加强协调，着力推进开工前的各项手续办理工作，为重点项目开工提供有力保障。

抓保障，强化资金土地协调服务。按照“要素跟着项目走”的要求，建立重点项目审批绿色通道，持续完善联审联批机制，不断优化项目建设发展环境，努力打造务实高效的重点项目审批服务保障体系。在用地保障方面，实现重点项目用地应保尽保，能保快保。在污染防治方面，加强重点项目落实环保措施的指导，推动重点项目在一般管控情况下可连续施工，在严格管控情况下重中之重大项目施工不受影响。在资金协调方面，扎实推进“放管服”改革，全面优化政务服务，启动《周口市优化营商环境条例》立法工作，硬起手腕不断优化营商环境，让更多的市外资金和重大项目落地周口。

抓招商，激发重点产业项目发展活力。市委、市政府把2020年确定为“招商引资突破年”，以市委书记刘继伟为组长、市长丁福浩为常务副组长的招商引资工作领导小组，率先垂范，亲上招商第一线，先后多次率队赴北京、上海、江苏、江西、郑州等地开展招商活动。其他副市级领导和各县（市、区）党政主要负责同志发挥主体作用，带头“走出去”招商，招商引资的氛围空前高涨，形成了“市级领导包抓、业务部门牵头、各级单位参与”的全民大招商格局。目前已成功组织北京、上海、郑州、珠三角、天津、重庆、成都批次“情系家乡周口行”活动，累计邀请在全国各地创业就业的周口籍党政军领导、学者、企业家等社会知名人士481人返乡考察、投资兴业。在已连续三年举办临港经济发展论坛的基础上，2020年又召开了全国港口行业多式联运大会和第一届周商大会。通过这一系列活动，我市签约项目质量和数量较往年有明显提升，恒大集团河南周口现代农业产业园、益海嘉里（周口）现代食品产业园、耕德电子华为手机组装生产项目、双汇集团食品加工肉鸡孵化项目、豫沪合作周口产业示范园等一大批项目先后落地周口。

抓储备，增强重大项目后劲支撑。聚焦“十四五”规划编制、促进中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略部署实施，围绕“两新一重”、产业升级、创新能力、民生社会等领域，加强项目谋划储备，认真组织各县（市、区）、市直各部门精心筛选了一批重大项目，形成储备一批、开工一批、在建一批、竣工一批的良性循环。

2020年重点民生实事盘点

去年我市省市重点项目均超额完成年度投资任务



视觉新闻

顶花带刺的黄瓜、汁水丰盈的西红柿……春节临近，我市市场上蔬菜供应充足，品种繁多，一些蔬菜价格略微上涨。图为市民在超市购买摆放整齐有序的新鲜蔬菜。记者李凤霞 摄



西华胡辣汤：给群众一个“金饭碗”给世界一份珍馐美馔

记者 张猛 张志新 通讯员 严相合 文/图

“牛老板，来碗胡辣汤，两个包子……”1月16日早上，牛海峰的胡辣汤门店前排起了长队。看着生意兴隆，牛海峰心里美滋滋的。

牛海峰是西华县逍遥镇南门村人。几年前，他还是村里的脱贫致富观察者。2018年以来，作为省级非物质文化遗产逍遥胡辣汤传承人、逍遥镇南门行政村党支部书记高群生将精准扶贫与胡辣汤产业相结合，免费举办胡辣汤技术培训班，助力乡邻脱贫致富奔小康。

当时，牛海峰就是这个培训班的成员之一，自从他免费学会胡辣汤熬制技术开店后，很快走上了脱贫致富路，现在年收入20多万元，不仅彻底改变了贫穷落后的面貌，还成了当地的致富能人。

如今，在西华县，像牛海峰这样依靠胡辣汤熬制技术过上幸福小康生活的西华人比比皆是。与此同时，一支12万人的“胡辣汤大军”遍布全国30多个城市，把这碗熬了1000年的珍馐美馔端到全国人民的餐桌上。

一个地方传统名小吃缘何做成大产业？近日，记者前往西华县进行探访。

传统名小吃“熬”出富民大产业

来一碗冒着热气的胡辣汤，淋上几滴香油，再点上几滴陈醋，就着包子油条，几口下肚，大呼过瘾。如今，在全国各大城市的早餐店里，西华胡辣汤已成为食客的必点美食。

西华县是胡辣汤的发祥地。说起胡辣汤，要从北宋年间说起，距今已有1000年的历史。（下转第二版）



在西华县第四届胡辣汤大赛上，参赛选手在熬制胡辣汤。

就地过年，要让“处处是家乡”

王井怀

快过年了，春节团圆的归意日益浓厚，但受疫情影响，就地过年可能成为这个春节假期许多人将要面对的现实。不能与亲人团聚过年，思念不尽相同，也难免会有一些失落，但选择留下的理由和目标是一致的——我们愿意拉长思念，为了把疫情防控得更好。有三首歌曲或许能表达这样的心境。

第一首《爱我别走》。这一年，大家都过得不容易，可以理解。不过，鉴于目前的疫情防控形势，多地呼吁就地过年。张伯礼院士不久前也说，疫情防控仍需保持高度警惕，春节期间尽量不要回家，以免造成人员大规模流动。在这个特殊的春节，对妻儿老小最大的关爱是做好个人防护，防止返乡途中感染并连累家人。平安才是最好的团圆。与挤进归乡大潮相比，就地过年无疑更安全。

第二首《暖暖》。无论工厂还是写字楼，不管打工人还是生意人，很多人响应

疫情防控要求，安心就地过年。这是每位留下的外地人对疫情防控的贡献。那么，所在城市应该回馈以温暖。比如，目前一些城市菜价在上涨，鸡蛋价格翻了一番。相关部门要及时回应群众的关切，关心外地人的“粮食和蔬菜”。同时，更要关心外地人的“年味”。他们能不能吃上一口家乡菜？能不能感受到都市的年俗？能不能享受到便捷的公共服务？这些都需要当地政府想深一层、多做一步。

我们看到，不少城市做出了榜样，为外地人送上春节大礼包。礼包中既有真金白银的补贴，又有手机流量、健康服务、免费的图书馆体育馆，让外地人感受到一座城市的温暖，像歌里唱的那样“爱一个人希望他过更好”。期待更多城市来“抄作业”。

第三首《难忘今宵》。过去的一年，全国人民一方有难八方支援，风雨同舟，共同取得了傲人的成就，同时更感受到国家的紧密联系。展望新年，我们的心愿更与国家的发展紧紧绑在一起。奋斗在天南海北的兄弟姐妹们，让我们在农历新年钟声敲响时同唱一句：“神州万里同怀抱，共祝愿祖国好”！



今日谈